

# Куплю арестованный телевизор

Судебные приставы из соседней области «рекламируют» у магазинов изъятые у должников вещи

Ирина ОШУРКОВА

Наши соседи-курганцы пошли на маленький эксперимент. С начала лета каждый четверг по вечерам на улицы города выезжает служебная машина Управления Федеральной службы судебных приставов, паркуется на стоянках возле крупных магазинов и торговых центров, а затем во всеуслышание, по громкой связи, звучит призыв заглянуть в базу данных должников, чтобы удостовериться, кто, кому и сколько должен и должен ли вообще.

Речь идёт о новом сервисном ресурсе, размещённом на официальном сайте ФССП – «Банке данных исполнительных производств», который перестал быть тайной за семью печатями и с недавних пор стал доступным всем пользователям сети Интернет. Причём, в отличие от портала госуслуг, здесь можно получить информацию не только о себе, но и о друзьях-знакомых или, допустим, неговорящем начальнике. Достаточно знать фамилию, имя, отчество и дату рождения.

В Свердловской области о такой возможности известно уже давно («ОГ» информировала читателей об этом пару месяцев назад). Поэтому, как нам пояснили в пресс-службе областного управления ФССП, наши судебные приставы не готовы к допол-

нительному креативу, подобно курганцам, которые, кроме всего прочего, рассказывают посетителям магазинов о том, как можно купить изъятое у должников имущество по доступным ценам.

В принципе, это можно узнать не только слушая громкоговоритель в Кургане у торговых центров. На том же сайте есть специальный раздел (<http://www.r66.fssprus.ru> – Информационные системы – Арестованное имущество на реализации). В поисковой строке набираем название товара: мебель, бытовая техника, автомобили, сельхозмашины, земельные участки и объекты недвижимости... После этого нужно не забыть набрать буквенный код, который высветится вверху страницы.

Например, нас интересуют телевизоры – пожалуйста, в Свердловской области их арестовано 165. В Курганской – всего пять. Выбирайте по цене (от 100 рублей), марке, диагонали, сроку, бывшему в эксплуатации. Или, скажем, квартиры: у нас – 37, у соседей – ни одной. Автомобили, только «вазовские» варианты: у нас – 34, причём некоторые продаются по запчастям, у курганцев – две. Теперь понятно, почему соседи по региону готовы рассказывать у магазинов обо всём, что изъято и должно быть продано, чтобы заплатить долг, – вещей не так много. Не в пример нашим десяткам и сотням наименований.



Губернатор Евгений Куйвашев и главный полицейский области Михаил Бородин (справа) видят в иллюминатор то же, что и наблюдатели поисковых воздушных судов: зелёное море тайги без каких-либо признаков самолёта

# «Надо предлагать другие методы»

1

Начались поиски и на прилегающих территориях соседних регионов. В Серов отсюда прибывают специалисты – профессиональные спасатели. Всего в поисках участвуют более тысячи человек и 262 единицы техники. Пешим порядком обследовано более пяти сотен квадратных километров. Поскольку речь идет о труднопроходимых и малонаселенных (в среднем шесть человек на один квадратный километр) территориях Северного управленческого округа, к тому же при отсутствии хоть каких-то данных о маршруте

самолёта-призрака, то группировке необходимо подкрепление людьми. Что касается техники, то её уже столько, что становится не просто координировать ее работу.

Так ответили руководители поисково-спасательной операции на вопрос губернатора, что ещё нужно для эффективного поиска. – Раз нет результатов, надо предлагать другие методы, — так поставил вопрос губернатор. И, судя по дальнейшим сообщениям, никаких прорывных решений штабисты ему пока не предложили. Поскольку на брифинге после заседания штаба генерал А.Заленский и ру-

ководитель администрации Северного управленческого округа Иван Граматик заявили, что для наращивания числа вертолетов, наиболее эффективных при поиске с воздуха, решено обратиться к командованию округа внутренних войск и ЦВО. Что касается наземной части группировки, то начальник ГУ МВД по Свердловской области Михаил Бородин, тоже участвовавший в заседании штаба, пообещал выделить столько личного состава, сколько потребуется.

ОТ РЕДАКЦИИ. Пока проблему решаем, как привыкли, — количеством. Между заседанием шта-

ба и брифингом состоялось еще одно мероприятие — встреча с родными и близкими пропавших. От общины с прессой они категорически отказываются. Эти люди не только обесслены неизвестностью, но и до крайности ожесточены слухами и домыслами, которые без какой-либо проверки публикуют, озвучивают и смакуют наши, с позволения сказать, коллеги. И то, что «Областная газета» не имеет к распространению недостоверной информации никакого отношения, утешает мало. Меньше цинизма, больше понимания — вот что могло бы стать реальной помощью медийщиков, когда поиски еще не закончились.

# Все на Таватуй!

Купание во всех остальных водоёмах Среднего Урала может выйти боком

Зинаида ПАНЬШИНА

К нынешнему купальному сезону сотрудники ГУ МЧС по Свердловской области официально разрешили использовать по прямому назначению лишь полтора десятка пляжей. Но санитарные врачи не согласны и с этим мизером. С их точки зрения, купаться можно лишь на одном-единственном – пляже санатория железнодорожников на озере Таватуй.

Ещё до прихода настоящей жары специалисты по гигиене областного управления Роспотребнадзора провели специальное исследование десятков уральских водоёмов. Пробы воды брались в так называемых зонах рекреации – местах, где традиционно летом отдыхают местные жители. Таким образом удалось проверить более 150 пляжей – оборудованных и необорудованных, санкционированных и стихийных. Результат – хоть плачь.

По нашим данным, — говорит начальник отдела надзора по коммунальной гигиене управления Роспотребнадзора Елена Киямова, — в Свердловской области для отдыха населения используется 153 зоны рекреации. Но вода по микробиологическим и иным показателям практически повсеместно не соответствует требованиям санитарного законодательства. На ряде водных объектов тревожная ситуация по паразитологии. В нескольких водоёмах были даже обнаружены гелиминты (глисты).

Санврачи выявили 55 зон, которые не соответствуют требованиям санитарного законодательства по всем исследуемым параметрам, и направили в органы местного самоуправления предложения, как поправить ситуацию. Они со-



Количество оборудованных должным образом пляжей сокращается, а желание купаться остаётся

ставили около двух десятков протоколов об административных правонарушениях на должностных лиц, наложили штрафов на более чем 60 тысяч рублей и вчинили два судебных иска. Но изменений в лучшую сторону пока, увы, не наблюдается. Как рассказала Елена Киямова, только озера Таватуй и Шарташ по итогам исследования получили оценку «хорошо» и одобрены санврачами как водоёмы, пригодные для купания граждан. Однако на Шарташ, несмотря на эту «пятерку», всё-таки не стоит спешить с плавками и полотенцем. К сожалению, здесь, на одном из двух достаточно чистых водоёмов обла-

сти, нет ни одного достойного оборудованного пляжа. Так что в списке рекреационных зон, санкционированных МЧСниками, его нет. Зато в этом списке, помимо безупречного таватуйского пляжа санатория РЖД, значатся аж четырнадцать других зон рекреации, где обеспечены все необходимые условия безопасности отдыхающих. А именно: контроль спасателей, связь с полицией и медучреждениями, присутствие буйков на границах «купалки», дно которой очищено водолазами от коварных коряг, стёкол и железа.

Постарались, значит, для граждан местные власти либо хозяйствующие субъекты, ответственные за со-

стояние пляжей. А санитары взяли пробы воды, провели анализ и... поставили водоёмам «двойки». Мало того, намереваются установить на тамошних берегах соответствующие аншлаги.

Интересный получается парадокс. На одном и том же берегу вполне могут ныне соседствовать аншлаги, категорически противоречащие друг другу. Разрешающий купание – от МЧСовой госинспекции по малому водному судам. Запрещающий – от санитарного ведомства. Вот и думай сам, нырять или не нырять.

Между тем возникает закономерный вопрос: зачем же тратить деньги и силы на оборудование рекреационных зон (в среднем это

Пляжи в Свердловской области, принятые к эксплуатации сотрудниками МЧС

Город	Водохранилище	Пляжи
Новоуральск	Верхнейейвский пруд	санаторий «Зелёный мыс», городской пляж, турбаза «Верёвкин угол»
Невьянск	Озеро Таватуй	база отдыха «Российские железные дороги»
Реж	Липовский пруд	санаторий «Липовка»
Берёзовский	Белоярское водохранилище	база отдыха «Зелёный бор»
Первоуральск	Нижне-Шайтанское водохранилище	лодочная станция «Ребус»
	посёлок Билимбай	база отдыха «Сосновый бор»
	34-й км Московского тракта	ООО «Кемпинг»
Сысерть	Верхнесысертьский пруд	летний оздоровительный комплекс правительства области
Посёлок Рефтинский	Рефтинское водохранилище	детский оздоровительный лагерь «Искорка»
Кушва	городской пруд	городской пляж
Горноуральский городской округ	Ленёвское водохранилище	санаторий-профилакторий «Ленёвка»
Нижняя Тура	городской пруд	городской пляж
Нижний Тагил	Нижнетагильский пруд	санаторий-профилакторий «Руш»

обойдётся в 1150 тысяч рублей на каждую), если купаться там санитары решительно не рекомендуют? – В жаркие летние дни людей не удержит никакой запрет, — отвечает замначальника отдела ГИМС областного управления МЧС Ирина Каменных. — Они будут отдыхать и плавать там, где им нравится, где привыкли. Слушать или не слушать предостережения санитарных врачей – их личное дело. Но если кто-то попадёт в беду, начнёт тонуть или травмируется, то на санкционированных пля-

жах ему обязательно помогут спасатели. Поэтому «правильных» зон рекреации нужно организовывать как можно больше. Кстати, по словам Каменных, год назад в области действовало на шесть оборудованных и официально разрешённых пляжей больше, чем ныне. И ещё. Прошлым летом, до середины июня, в Свердловской области утонул один ребёнок. В списке страшных потерь лета-2012 уже сегодня семь утонувших во время купания детей...

# Выбивали долги, а попались на взятке

Двум бывшим екатеринбургским судебным приставам (они были уволены больше года назад – в марте и апреле 2011 года) грозит до девяти лет лишения свободы.

Они задержаны за посредничество в получении взятки. Как передаёт следственное управление СКР, 15 июня этого года на территории продовольственной базы по улице Шоферов в Кировском районе они получили полтора миллиона рублей, которые должны были передать неустановленному пока сотруднику Межрайонного отдела УФССП России по Свердловской области. Взамен это должностное лицо обещало прекратить действия по исполнительному производству в отношении одной из местных коммерческих структур.

Кто тот, кому предназначалась взятка, пока не известно. Расследование уголовного дела продолжается.

# Погоня закончилась смертельным наездом

Вчера служебный автомобиль, принадлежащий автохозяйству ГУ МВД России по Свердловской области, насмерть сбил 24-летнюю девушку, переходившую дорогу на улице Советская в селе Рыбниковское Каменского района.

По данным следственного управления, машина ехала явно с превышением скорости, предусмотренной для движения в населённых пунктах, нарушая правила дорожного движения. Оказывается, экипаж преследовал лихача, который, завидев гаишников, принял решение удирать.

Полицейские заметили молодую женщину слишком поздно, избежать столкновения не удалось. Погоня прекратилась, водитель-нарушитель скрылся. Сотрудники ГИБДД вызвали скорую и сообщили о ЧП в дежурную часть. Узнав о ДТП, начальник ГУ МВД по Свердловской области Михаил Бородин направил в город представителей главка для проведения тщательной служебной проверки. Гаишников отправили на освидетельствование, медики в их крови алкоголя не обнаружили.

Возбуждено уголовное дело, идёт расследование. В частности, в ходе следствия будет дана объективная правовая оценка действиям двух инспекторов ДПС, лейтенантов 34 и 25 лет, которые и были в машине в момент аварии.

# От капсул для похудения отоцал кошелёк

Жительницу областного центра оштрафовали за сбыт препарата, содержащего запрещённое законом для оборота сильнодействующее вещество сибутрамин.

Это «волшебное» средство для наведения тонкой талии, почти полторы тысяч капсул, 48-летняя гражданка приобрела оптом по Интернету. Хранила, как впоследствии установил Чкаловский районный суд, дома и на работе – для дальнейшей незаконной продажи.

А затем в помещении одного из торговых центров Екатеринбурга «предпринимательница» сбывла часть партии за 20 тысяч рублей женщине-оперативнику, участвовавшей в эксперименте, проводившемся сотрудниками управления ФСКН России по Свердловской области, и была задержана. Проданные капсулы (в количестве 360 штук, общей массой 154,62 грамма) расцениваются как «крупный размер» препарата. На суде «предпринимательница» признала свою вину, и наказанием для неё стал штраф в размере 70 тысяч рублей.

# Обнаружены виртуальные работники детсада

Прокурорская проверка выявила связанные с этой уловкой серьёзные нарушения закона, сообщает пресс-служба областной прокуратуры.

В один из детских садов Красноуральского района зачисленными четверо детей, чьи родители якобы устроились в учреждение на работу. Причём сведения об этих мнимых сотрудниках заведующая даже направляла начальнику управления образования городского округа. В результате женщина стала фигуранткой уголовного дела. Её подозревают в превышении должностных полномочий (часть 1 статьи 286 УК РФ).

# С первого раза продавец не понял

Заведено уголовное дело в отношении продавца павильона в Екатеринбурге, продавшего подростку алкогольную продукцию.

Причём продавец этот точно знал, что его покупатель – несовершеннолетний, потому как последний предъявлял свой паспорт. Примечательно, что этот работник торговли уже привлекался к административной ответственности за реализацию алкоголя несовершеннолетнему.

Правильных выводов продавец из первой своей промахи не сделал, за что и попался. Прокуратура Октябрьского района Екатеринбурга с возбуждением уголовного дела согласилась.

Подборку подготовили Ирина ОШУРКОВА, Зинаида ПАНЬШИНА и Станислав СОЛОМАТОВ